
 

 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.35                                                          Prot. n. 19385 
                 in data: 14.07.2011 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE  CONVENZIONE  FRA  COMUNI  PER  LA 
GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DEL SISTEMA BIBLIOTECARIO 
GRANDE MANTOVA.           

 

L’anno duemilaundici addì quattordici del mese di luglio alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Assente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  14  
      Totale assenti    7 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Il Vicesindaco De Donno Giuseppe relaziona l’argomento come di seguito riportato: 
 
” Cercherò di essere breve, anche perché questa è la modifica di una convenzione che il Consiglio 
Comunale ha già approvato nel 2009 con la precedente Amministrazione e che riguarda il Sistema 
Bibliotecario Grande Mantova.  
Tutti noi sappiamo che i Comuni che dovrebbero costituire la Grande Mantova (a dire il vero 
coinvolge anche molti altri Comuni della nostra provincia) seguendo le direttive regionali (l’ultima 
delle quali è la Delibera di Giunta del 9 febbraio 2010), hanno costituito il Sistema Bibliotecario 
Grande Mantova che coinvolge moltissimi Comuni della Provincia di Mantova, allo scopo di 
mettere in rete le biblioteche cercando di far sì che i cittadini abbiano l’opportunità di accedere al 
servizio bibliotecario. 
Perché portiamo in Consiglio Comunale questa delibera che ripeto era già stata approvata nel 
2009 quando il Presidente di questo sistema era l’allora Vicesindaco di Gazzuolo? La riportiamo 
all’attenzione del Consiglio Comunale, perché l’attuale Presidente del Sistema Bibliotecario 
Grande Mantova, l’Assessore Cavarocchi del Comune di Mantova, per rendere più operativo 
questo sistema bibliotecario, ha deciso di apportarvi alcune modifiche sostanziali nell’assetto. Che 
cosa prevedono queste modifiche? Innanzitutto, lui mantiene la Conferenza dei Rappresentanti 
dei Comuni Convenzionati: in pratica, tutti i Comuni aderenti a questo sistema bibliotecario, 
delegano il Sindaco o un suo delegato (che è generalmente l’Assessore alla Cultura e alla 
Scuola), a partecipare a questo grande sistema. Quest’Assemblea, si riunisce ed elegge un 
Presidente, che diventa di fatto il Presidente del Sistema Bibliotecario Grande Mantova. Questo 
Presidente, presiederà un Comitato di Coordinamento. La sede di questo sistema rimane la sede 
della biblioteca di Mantova. Che cos’è cambiato? E’ cambiato che il nuovo Presidente ha creato un 
organo esecutivo che prima non c’era: il Comitato di Coordinamento, che è costituito da 2 
Vicepresidenti di cui uno è Vicepresidente Vicario (è Vicepresidente in assenza del Vicepresidente 
Esecutivo) e l’altro è il Vicepresidente Esecutivo. il Comitato esegue le decisioni prese dal 
Sistema. 
Accanto a questi due organismi vi sono dei funzionari che nominano un Responsabile, che 
affianca il Presidente e l’Esecutivo. Tutto il resto, rimane identico… 
Qui si tratta di recepire tutto questo…….Una cosa importante: il Presidente di questo sistema ora 
assume il ruolo di rappresentante legale. 
In questo momento il Presidente è l’Assessore Cavarocchi del Comune di Mantova ed in sua 
assenza è stato nominato il 1° Vicepresidente, che è il nostro Assessore alla Cultura Goatelli e 
appena approvate queste modifiche, verrà nominato il 2° Vicepresidente e poi si deciderà chi sarà 
il Vicario, che, però, auspichiamo che sia il nostro Assessore”. 
 
Premesso che gli Enti Locali, al fine di svolgere in modo coordinato alcune funzioni e gestire in 
forma associata alcuni servizi, possono stipulare apposite convenzioni ai sensi dell’art.30, del 
T.U.delle Leggi sull’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L. n. 267 del 18/08/2000; 
 
Atteso che l’istituzione del Sistema Bibliotecario “Grande Mantova” è autorizzata con deliberazione 
della Giunta regionale del 22.03.2002, n. 8509, previo parere della Provincia di Mantova, come 
previsto dal comma 2, art. 8   della legge regionale n. 81/85; 
 
Richiamata la deliberazione consiliare n. 40 del 28 novembre 2009 ad oggetto “Approvazione 
convenzione fra Comuni per la gestione in forma associata del Sistema Bibliotecario Grande 
Mantova”;  
 
Dato atto che nella conferenza dei Rappresentanti delle Biblioteche convenzionate del Sistema 
Bibliotecario “Grande Mantova” riunitasi il 10 novembre 2010 si è convenuto di modificare l’assetto 
organizzativo del Sistema;  
 



 

 

Dato altresì atto che, sulla base delle modifiche proposte si è reso necessario provvedere alla 
revisione della convenzione precedentemente approvata; 
 
Ricordato che in data 1 marzo 2011 la conferenza dei Rappresentanti delle Biblioteche ha 
approvato il testo della nuova convenzione e che occorre sottoporlo all’approvazione del Consiglio 
Comunale; 
 
Vista la nuova convenzione del Sistema Bibliotecario “Grande Mantova”, allegata alla presente 
deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 
 
Ricordato altresì che è prevista una quota associativa, determinata annualmente dalla Conferenza 
dei Rappresentanti delle Biblioteche aderenti al Sistema Bibliotecario “Grande Mantova”, e che 
quella attualmente in vigore è stata definita in € 0,70 per abitante; 
 
Ritenuto di procedere all’approvazione della convenzione sopraindicata, per la durata di anni 
quattro (2011/2015) per la gestione coordinata dei servizi bibliotecari; 
 
Dato atto che nessun Consigliere interviene, si procede alla votazione; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. 
approvato con D.L.vo n. 267 del 18.08.2000 in data 24 giugno 2011 dal responsabile di Settore 
sulla regolarità tecnica e in data 08 luglio 2011 dal responsabile del Settore Economico-Finanziario 
sulla regolarità contabile del presente atto; 
 
Visto l’art. 134, comma 4°, del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con 
D.L.vo n. 267 del 18/08/2000; 
 
Presenti e votanti n.  13   Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 20 assegnati al Comune, con voti 
favorevoli n. 14, astenuti n. 0, contrari n. 0, espressi nei modi e forme di legge 
 

DELIBERA 
 
 
1. Di approvare la convenzione del “Sistema Bibliotecario Grande Mantova”, composta da nr. 22 
articoli, per la durata di quattro anni, dal 2011 al 2015, allegata al presente atto quale parte 
integrante e sostanziale; 
 
2. Di dare atto che è prevista una quota associativa, determinata annualmente dalla Conferenza 
dei Rappresentanti delle Biblioteche aderenti al Sistema Bibliotecario “Grande Mantova” e che 
quella attualmente in vigore è stata definita in € 0,70 per abitante; 
 
3. Di dare mandato alla responsabile dell’Area Cultura e Servizi Scolastici di sottoscrivere gli atti 
necessari al perfezionamento della presente convenzione; 
 
4. Di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri previsti 
dall’art. 49 comma 1 del D.L. 18/08/2000 n. 267; 
 
5.  Data l’urgenza, con separata e medesima votazione di cui in premessa, di dichiarare il 
presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4°, del T.U. 
dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo n. 267 del 18/08/2000. 



 

 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 

Pareri espressi 
 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
 F.to ANNALORO MARIA GABRIELLA 
 
Si certifica la regolarità contabile - art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 

Il Responsabile dell’Area Economico-Finanziaria 
          F.to Rag. DANIELA CARRA 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno ___________________ e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                           F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Affari Generali 
                                                                                      Rag. ENRICA MOTTA 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


